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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς : Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ.  Αυγενάκη Ελευθέριο 

«Θέμα: Με ποιον τρόπο και μέσω ποιας διαδικασίας θα αποζημιωθούν οι  καλλιεργητές βερίκοκων 
της Χαλκιδικής για την απώλεια παραγωγής τους από διάφορα ζημιογόνα αίτια». 
 

Κύριε Υπουργέ,  
 
Για ακόμη μια φορά, πολλοστή τα τελευταία έτη,  η παραγωγική διαδικασία ξεκίνησε, με ιδιαίτερα 
προβλήματα για τους καλλιεργητές βερίκοκου στη Χαλκιδική. Τις τελευταίες ημέρες, εκτός των λοιπών 
προβλημάτων στην ανθοφορία αλλά και στην καρπόδεση των δέντρων, παρατηρήθηκε έντονα το 
πρωτοφανές φαινόμενο της καρπόπτωσης, κάτι που έχει προκαλέσει ιδιαίτερη αναστάτωση και 
ανησυχία στους παραγωγούς, αφού σε ορισμένες ποικιλίες, το φαινόμενο έχει αδειάσει στην 
κυριολεξία τα δέντρα. Μάλιστα σε επιτόπιο έλεγχο, ύστερα από επίσκεψη μου σε διάφορα κτήματα, 
διαπιστώθηκε ότι υπάρχουν ποικιλίες στις οποίες δεν θα πραγματοποιηθεί καθόλου συγκομιδή. 
 
Οι καλλιεργητές βρίσκονται σε απόγνωση, αφού τα τελευταία χρόνια  το εισόδημα τους 
συρρικνώνεται ραγδαία, χωρίς παράλληλα να υπάρχει ουσιαστική στήριξη και αρωγή του κλάδου, 
καθιστώντας τις γεωργικές τους εκμεταλλεύσεις μη βιώσιμες και ζημιογόνες πλέον.  
 
Παράλληλα, η μη ολοκλήρωση της τροποποίησης και αναπροσαρμογής του αναχρονιστικού 
κανονισμού του ΕΛΓΑ, στα δεδομένα που επιτάσσουν οι επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής, αφήνει 
τους παραγωγούς εκτεθειμένους σε εξωγενείς κινδύνους τους οποίους δεν μπορούν να διαχειριστούν 
και να αντιμετωπίσουν. 
 
Δεδομένου ότι η Πολιτεία θα πρέπει να είναι μόνιμος αρωγός του πρωτογενή τομέα, με ουσιαστικά 
και ανταποδοτικά μέτρα 
 
Δεδομένου ότι η Πολιτεία οφείλει να δημιουργεί συνθήκες για την αύξηση της ανθεκτικότητας και της 
ανταγωνιστικότητας των καλλιεργειών  
 
Δεδομένου ότι το συγκεκριμένο φαινόμενο της  καρπόπτωσης αποτελεί  τον ορισμό της απώλειας της  
ηρτημένης παραγωγής  
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Ερωτάται ο κ. κ.Υπουργός  : 
 
1) Με ποιον τρόπο και μέσω ποιας διαδικασίας, προτίθεστε να αποζημιώσετε του παραγωγούς οι 

οποίοι υπέστησαν πρωτοφανή καταστροφή; 

2) Προτίθεστε να αναμορφώσετε τον αναχρονιστικό κανονισμό του ΕΛΓΑ, έτσι ώστε ζημιογόνα 

φαινόμενα όπως αυτό να εντάσσεται σε άμεσες αποζημιώσεις των παραγωγών, χωρίς ατέρμονες 

και γραφειοκρατικές αγκυλώσεις; 

3) Με ποιον τρόπο, στην αναθεώρηση του Στρατηγικού Σχεδίου της Νέας ΚΑΠ, προτίθεστε να 

προσαρμόσετε τα δεδομένα και τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής, σε ένα προνοητικό και 

ανταποδοτικό σύστημα δίκαιων αποζημιώσεων για τους παραγωγούς; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής Χαλκιδικής 

 

Πάνας Απόστολος 




